

2025年
11月25日
星期二
农历乙巳年十月初六
第86期(总第2954期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

杨浦区领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题培训班开班 深入学习领会全会精神,科学谋划杨浦“十五五”发展

本报讯 11月21日上午,杨浦区领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题培训班开班式暨区委中心组学习会举行。区委书记薛侃主持并作专题培训班开班动员讲话,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀等区四套班子领导参加。

会议邀请上海市政协常委、经济和金融委员会常务副主任阮青作专题辅导报告。报告以“党的二十届四中全会精神引领经济高质量发展”为题,全面解读全会文件、深刻分析宏观形势和具体任务。

薛侃指出,学习贯彻好党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务,全区上下要进一步增强思想自觉和行动自

觉,切实把学习成果转化为奋力书写杨浦“三篇大文章”的强大动力,为上海在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用挑更重的担子、作更大的贡献。

要提高政治站位,深刻领会党的二十届四中全会的重大意义。深刻领会我国“十四五”时期的重大成就,自觉沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。深刻领会“十五五”时期在中国式现代化建设进程中的重要地位,深入践行习近平总书记“共建和谐美丽城市、共创幸福美好生活”的殷殷嘱托,在现代化建设的新征程上更好体现杨浦担当、展现杨浦作为。

深刻领会我国“十五五”时期经济社会发展的重大战略任务,拿出更务实的举措、更有力的行动,为现代

化人民城市建设提供杨浦样本、为全市发展大局贡献杨浦力量。

要全面对标对表,用全会精神引领杨浦“十五五”发展。紧扣高质量发展的鲜明主题,加快培育发展新质生产力,全力构建创新型现代化产业体系,建设更高水平的杨“数”浦新质秀带创新区。彰显人民至上的价值追求,在发展中保障和改善民生,深入推进现代化人民城市建设,让现代化建设成果更多更公平地惠及全体人民。更好统筹发展与安全,全面提升城区治理效能,树牢总体国家安全观,强化底线思维,加强韧性安全城市建设,提高本质安全水平。

要坚持和加强党的全面领导,为杨浦现代化建设提供坚强保证。始终把党的政治建设摆在首位,坚持不懈

用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动党中央、市委的重大决策部署不折不扣在杨浦落地落实。着力培养高素质专业化干部队伍,充分激发干部队伍内生动力和整体活力,紧扣“十五五”发展需要,强化干部教育培训,持续提高干部队伍现代化建设本领。持续深化正风肃纪反腐,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,营造风清气正的良好政治生态。

薛侃强调,要在学深悟透上下功夫,坚持原原本本学。(下转第4版)

二十届四中全会精神在基层

推动制度优势更好转化为区域治理效能 围绕科学编制“十五五”规划,区委、区政府领导与区政协班子座谈

本报讯 为广泛汇聚智慧力量,科学谋划未来五年区域发展蓝图,区委、区政府领导与区政协班子座谈会日前召开。区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰出席会议并讲话。与会人员围绕杨浦“十五五”规划编制工作深入交流、集思广益,共谋发展大计。

会上,区政协主席邵荀等区政协班子成员结合分管工作实际与深入调研成果,聚焦“十五五”时期杨浦区经济社会发展的关键环节积极发言,就推动科技创新与产业创新深度融合、建设现代化人民城市、提升城区治理现代

化水平、增进民生福祉等内容,提出了想法和建议,并表示,区政协将继续发挥专门协商机构作用,找准履职的切入点和着力点,围绕事关区域长远发展和群众生活改善的重要议题,深入调查研究,有效协商议政,广泛凝聚共识,为科学编制好、助力实施好杨浦区“十五五”规划,谱写杨浦高质量发展新篇章贡献更多的政协智慧和力量。

薛侃认真听取大家的发言,不时就具体问题与大家交流探讨,并对政协班子提出的真知灼见给予高度评价和积极回应。薛侃代表区委对区

政协长期以来为全区经济社会发展作出的重要贡献表示崇高敬意和衷心感谢。他表示,近年来,区政协充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的作用,围绕中心、服务大局,为杨浦经济社会发展作出了重要贡献。“十五五”时期是杨浦转型升级、全面发力的关键五年,科学编制一份契合区域发展所需、符合人民所盼的好规划十分重要。希望区政协充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,引导广大政协委员深入基层、深入界别群众,

广泛收集社情民意,多建睿智之言、多献务实之策、多谋创新之举,为规划编制提供更坚实的民意基础和智力支撑,使规划制定的过程成为践行人民城市理念和全过程人民民主的生动实践。区委、区政府将一如既往高度重视、全力支持政协工作,始终把政协工作纳入总体发展部署和重要议事日程,推动政协制度优势更好转化为区域治理效能,共同谱写杨浦区“十五五”高质量发展的崭新篇章。

周海鹰感谢区政协长期以来给予区政府工作的大力支持。(下转第4版)

“另一种遇见”,是这个时代最动人的叙事 中欧文化嘉年华在复兴岛开幕,这里持续拓展国际文化交流广度深度

本报讯 当春江花月夜遇见蓝色多瑙河、当东方国粹遇见西方经典、当华服霓裳遇见欧洲童话……11月20日至23日,“另一种遇见”中欧文化嘉年华在复兴岛船台PARK举办,汇集文艺演出、生活市集、互动体验等多元板块。区委副书记、区长周海鹰,希腊驻上海总领事馆总领事Spyridon Kritikos,德国驻上海总领事馆文化领事Evelin Hust,白俄罗斯驻上海总领事馆文化领事奥利出席。

现场,周海鹰与区领导卜健、王浩、荀如虎、顾登妹,以及相关领事官员共同启动“另一种遇见”中欧文化嘉年华,发布“杨浦文旅朋友圈”,市、区多家文化单位与专业机构将携手构建文旅发展合作平台,进一步拓展区域文化交流的广度与深度。

中欧文化碰撞之美

开幕演出现场,国家级非遗项目绛州大鼓率先登场,紧接着,爱尔兰踢踏舞团队登台,舞者们以整齐划一的步点与鼓乐形成呼应,东方鼓点与西方舞步的碰撞,赢得了满堂喝彩。

一曲接一曲,中西文化的对话持续深入。中国古典名曲《春江花月夜》的悠扬旋律与《蓝色多瑙河》的华尔兹节拍相继奏响,在黄浦江畔形成跨越江河的音乐对话。《穆桂英挂帅》中京剧武生的翻飞靠旗与《西班牙斗牛士舞曲》的奔放热情激情碰撞,让观众感受到了不同艺术形式的独特魅力。

随后,著名男高音Nicholas Shamov深情演绎意大利经典歌剧《我的太阳》,高亢嘹亮的嗓音极具穿透力。曾在联合国总部惊艳亮相的中国装束复原小组带来“山河入梦”华服秀,与演绎胡桃夹子故事的《霍夫曼童话》形成鲜明对比,东方霓裳与西方童话的交替呈现,营造出跨越时空的视觉体验。

上海彩虹室内合唱团担纲压轴,演绎了《上海的那头》《想要的一定实现》《彩虹》等歌曲,既包括改编自中国民谣的作品,也有欧洲古典音乐的现代诠释,以音乐为舟,横跨古典与流行,融汇东方意蕴与世界表达,为这场文化交融的开幕演出画上圆满句号。观众一边叫好,(下转第4版)



今年正值中欧建交50周年,以相遇为起点、以文化为纽带,这场多元文化盛宴还将持续升温。

■记者 王修远

杨浦渭南签订合作框架协议

本报讯 11月19日下午,上海市杨浦区与陕西省渭南市交流座谈会举行。杨浦区委副书记、区长周海鹰,渭南市委副书记,市长陈晓勇作为双方代表,签订合作框架协议。

周海鹰指出,杨浦与渭南有着共同的转型需求,肩负着共同的时代使命,期待双方在更大范围、更宽领域、更深层次深化合作交流,共同书写区市联动、互利共赢的大文章。要聚力科技创新,激活区域发展动力源。杨浦将充分发挥科教资源集聚优势,与渭南携手搭建跨区域创新平台,推动高校、科研院所与企业深度对接,加快科技成果转化落地。要加強产业协作,打造东西联动新标杆。希望双方在技术研发、市场开拓、品牌共建等方面深化合作,在赋能渭南产业升级的同时,也拓展杨浦发展空间,实现产业链互补、价值链共享。要深化人文交流,共筑沪陕合作友谊桥。未来两地可以立足特色文化资源,推动教育资源共享,促进文旅发展经验互鉴,为两地市民带来更加丰富多元的人文体验。

陈晓勇指出,渭南与杨浦产业互补性强、合作空间广,双方要在产业协同上下功夫,推动工业制造业协同联动,深化现代农业领域合作,促进文旅产业深度融合。要在科创联动上做文章,推动“产学研”深度融合和科技成果转化,强化人才交流合作,形成两地人才共育、资源共用、发展共促、成果共享的协作格局。要在数智赋能上求突破,共推城市可信数据空间建设,加强数智科创孵化,深化算力资源协同共享,将渭南的能源资源优势转化为数字经济优势。要在教育提升上见实效,进一步深化基础教育交流,加强职业教育协作,探索跨区域校企合作、产教融合新模式。希望双方建立定期沟通协调机制,推动交流合作常态化,实现优势互补多元化,力促发展共赢实效化。

杨浦区委副书记、常务副区长尼冰主持。据悉,下一步,双方将秉持友好合作、平等互利、优势互补、发展共赢的原则,围绕产业升级、科技创新、数字经济、基础教育等四个方面深化合作,共同推动两地经济社会高质量发展。

会前,渭南市代表团一行还考察了杨浦滨江公共空间、上海人民城市实践展示馆、美团综合指挥中心,实地感受杨浦滨江从“工业锈带”到“生活秀带”转型的蝶变历程,亲身体验数字经济赋能城市发展和产业升级的生动实践。



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP

本期导读

上海量子城市创客坊(0.4)亮相 >>>刊第4版